

# 长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2024年11月28日 星期四  
农历甲辰年 十月廿八 今日8版 第17824号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要贺信回信精神 研究知识产权保护、物流口岸等工作

吴桂英主持

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 凌晴)27日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信、给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信精神,听取全市物流口岸工作情况汇报,研究长沙市第十六届人民代表大会第五次会议、政协长沙市第十三届委员会第四次会议有关事项。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,大力推进知识产权强市建设,为答

好“两个融合”命题、推进全球研发中心城市建设等提供有力支撑。要加强高标准保护,加快建设高效的知识产权综合管理体制,着力建设国家知识产权保护示范区。要推进专业化服务体系建设,提升专利预审服务水平,用好长沙高价值专利转化中心等平台,推动更多专利技术从实验室走向生产线。要深化高水平开放,构建与国际接轨的知识产权监管与服务体系,为企业优化海外专利布局、拓展品牌推广渠道提供支持保障。

会议强调,要结合长沙实际贯彻落实习近平

总书记重要回信精神,把“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念落实到城市规划建设管理全过程各环节,推动城市结构优化,功能完善、品质提升。要落实落细工作责任,广泛凝聚社会合力,尤其注重发挥“五老”等群体作用,讲好党的创新理论、长沙发展可喜变化和群众身边生动故事,让理论宣讲更加接地气、听得懂、有实效。

会议强调,要聚焦推进高水平对外开放,积极争取国家支持,持续推进国家物流枢纽、国家骨干冷链物流基地等重大平台建设。要

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴

勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国

坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

## 外交部谈黎以局势: 欢迎有关方面就停火达成一致

新华社北京11月27日电

(记者 邵艺博)外交部发言人毛宁27日表示,中方高度关注当前黎以局势,支持一切有利于缓解紧张局势、实现和平的努力,欢迎有关方面就停火达成一致。

毛宁说,中方高度关注当前黎以局势,一直呼吁各方切实遵守联合国安理会第1701号决议。“我们支持一切有利于缓解紧张局势、实现和平的努力,欢迎有关方面就停火达成一致。”

毛宁指出,同时,中方认为加沙未能实现停火止战是中东局势本轮动荡的根源,各方应携手推动加沙早日全面、持久停火。

## 我国医疗机构检查检验结果互认出实招 到2030年基本实现跨区域 跨医疗机构共享互认

据新华社北京11月27日电

(记者 董瑞丰 李恒)国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》,到2025年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)实现医联体内医疗机构间全部项目互认,各地市域内医疗机构间互认项目超过200项。

下转5版①

到2027年底,各省域内医疗机构间互认项目超过300项;京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超200项。到2030年,全国互认工作机制进一步健全完善,检查检验同质化水平进一步提高,结果互通共享体系基本建立,基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。

## 找准“小切口”紧扣改革发展实现精准提案 市政协十三届四次会议提案培育协商座谈会召开,陈刚出席

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 唐昭昭)

在市政协十三届四次会议即将召开之际,为进一步深化全过程提案培育工作,不断提高提案精准度和含金量,27日,市政协十三届四次会议提案培育协商座谈会召开,市政协主席陈刚,副主席陈昌佳出席。

总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,持续完善和深化提案培育机制,搭好提案培育平台,优化提案结构,不断强化提案办理的质与效。市政协各参加单位和广大政协委员要更好适应新时代人民政协工作的新形势新要求,坚持围绕中心服务大局,联系和服务好界别群众,问需问计于民,尊重基层和群众首创精神,在急难愁盼和发展最前沿找准改革发力点和突破口。要认真梳理吸收各领域意见建议和工作思路,力求打点精准、思路创新、调研深入、建议实在,找准提案“小切口”,撬动“大发展”“大民生”。希望各有关部门一如既往重视和支持政协提案工作,加强与委员沟通协商,共同提高提案质量、增强办理实效、强化督办协商,推动全过程人民民主落地见效。

会上,相关市直部门通报了明年重点工作任务和重要工作动态,提供提案线索,就政协提案工作提出意见建议。各民主党派、市工商联、市党外知识分子联谊会、人民团体负责人和市政协部分界别召集人、各专委会负责人、企业代表围绕全球研发中心城市建设、营商环境优化、生态环境、产业培育、民生保障、就业创业等课题,分别就各部门提供的政情、提案调研需求等开展协商交流。

陈刚说,要深入学习贯彻党的二十大精神及习近平

总书记关于全过程人民民主的重要论述,坚持围绕中心服务大局,联系和服务好界别群众,问需问计于民,尊重基层和群众首创精神,在急难愁盼和发展最前沿找准改革发力点和突破口。要认真梳理吸收各领域意见建议和工作思路,力求打点精准、思路创新、调研深入、建议实在,找准提案“小切口”,撬动“大发展”“大民生”。希望各有关部门一如既往重视和支持政协提案工作,加强与委员沟通协商,共同提高提案质量、增强办理实效、强化督办协商,推动全过程人民民主落地见效。

## 接好这场政策“红包雨”

● 付臣欢

“两重”“两新”送解优专项行动,通过走基层、入园区、进企业、访社区为大家讲透政策、解决问题,接好这场“红包雨”。以今年长沙消费领域的“爆款”——“以旧换新”为例,截至目前,长沙消费者“以旧换新”参与人数超过85万人次,核销金额超过14亿元,直接带动销售金额超147亿元,申领人数及成交金额在全省占比均超过40%。由此可见,长沙行动积极有效,市民“红包”抢得顺畅、得劲,改善了民生,促进了发展。

相信随着越来越多企业、市民感受到“真金白银”送进口袋的实惠,政策红利将得到更大程度释放,进而挖掘更多消费潜力,推动经济发展蹄疾步稳。

麓山快评

## 3年将新创办大学生创业企业逾500家

望城经开区实施“望见未来”计划受创业者青睐

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 周斌)

日前,望城经开区大学生创新创业基地(以下简称“创新创业基地”)揭牌成立。作为首家正式入驻的企业,长沙应则凯智能科技有限公司总经理魏爽27日一早来到位于园区的望城智造小镇4楼,给自己的办公楼进行设计装修,以确保下个月公司团队正式入驻。

在这里,记者还看到了其他几家企业。截至目前,该基地成立不到一个月,已签约15家企业,其中像长沙应则凯智能科技有限公司一样正准备入驻的就有6家。“根据‘望见未来’计划,到2027年,基地将实现新创办大学生创业企业500家以上,新增创业大学生3000人以上,新增就业大学生10000人以上,新增科技型中小企业、创新型中小企业、高新技术企业等各类科创企业300家以上……”望城经开区大学生创新创业服务中心主任蒋若丹介绍。

### 3年可节省成本近20万元

位于望城经开区中心区域的望城智造小镇,也是创新创业基地办公室所在地。

魏爽新的办公室在4楼,一个138平方米的大间。

“这里隔成总经理办公室,这里是计划中的员工办公区……”27日上午,魏爽来到新的办公室,与蒋若丹就办公室装修及入驻的相关手续进行商量。

刚过而立之年的魏爽是湖北人,获华中科技大学硕士学位后,已在长沙工作4年。他的公司主营业务是“推进企业的智能制造和数字化转型,提供智能制造系统解决方案”。

“我家在月亮岛,对这边的条件很满意。”说起选择落户创新创业基地的原因,魏爽坦言,不久前,园区颁布的《望城经济技术开发区关于大学生创新创业和科创型企业培育实施“望见未来”计划的若干措施》(以下简称《措施》)对自己很有吸引力。



制图/王斌

望城经开区大学生创新创业基地。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

对于参加区、省、全国创新创业大赛的获奖项目,望城还将给予最高30万元的奖励”。

“我们是创新能力较强的科技型企业,通过团队的努力,如果获得《措施》里明确的这些奖励,三年下来,相当于可获得80万元左右的资金支持。”魏爽说。

而中南大学张正伟教授的一项科研成果被投资商看中,准备在3年内投入2000万元帮助他将成果转化推向市场。经过慎重选择,张正伟将他的创业公司落户到望城智造小镇的创智岛。谈到其中的原因时,他说,除了优惠政策之外,他其实更加看重望城经开

区的满满诚意以及全方位、接地气的优质服务。张正伟透露,他的创业团队成员,大部分是在读大学生,在未来的日子里,他们中不少人将会成长为企业管理者。

下转3版

低成本创业 高品质生活  
在长沙 都实现

扫码看辣视频  
了解创业新举措

## 32个国家和地区的3542家装备企业同台展示新产品新技术 长沙智造“酷炫”上海宝马展

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 周斌)

2024年上海宝马展于11月26日至29日举行,展览总面积超33万平方米,32个国家和地区的3542家装备企业参展,集聚了包括徐工集团、三一集团、中联重科、铁建重工、雷沃等国内标杆厂商,也集结了卡特彼勒、维特根、美卓、特雷克斯等国际知名品牌。

这是一次全球工程装备品牌的同台展示,各个品牌都携前沿技术与创新产品亮相。长沙作为“工程机械之都”,在这次展会上带去了哪些最新成果?让我们先一起走进“钢铁丛林”,去感受上海宝马展的长沙实力。

### 长沙企业众多新品集中亮相

此次上海宝马展,中联重科参展规模为历届之最,展示产品、技术方案共70多款/项,主机产品

覆盖9大类别,都是各产业板块近年来深耕智能化、数字化、绿色化领域取得的创新成果。

82米!开展当天,中联重科最新研发的全球最高自行走直臂式高空作业平台揭开神秘面纱。这款智能高机是该品牌继68米级、72米级两次创造世界纪录后,第3次刷新同类产品高度。“全球最大吨位折臂式起重机”“全球首台氢能源泵车”……一台台“全球之最”产品,展现了长沙工程装备在创新研发上的实力。

星邦智能深耕高空作业平台领域16年,该品牌以“跨越无界、创新无限”为主题,发布了一系列新品。

下转5版②

发扬拼搏精神  
决战决胜全年

长沙西夏季冲刺攻坚誓师动员大会



中联重科绿色无人装备进行动态演示。长沙晚报通讯员 刘成坤供图